

*Выступление главы делегации Республики Казахстан
на Сегменте высокого уровня КС-18 РКИК ООН/СС-8 КП*

г. Доха

06.12.2012

**Уважаемый г-н Председатель!
Дамы и господа!**

Позвольте мне выразить благодарность Правительству и народу Катара за оказанное гостеприимство и блестящую организацию конференции.

Сегодня остройшими проблемами для мирового сообщества являются углубление глобального энергетического кризиса и нарастающая угроза неблагоприятных климатических изменений на планете. Чтобы избежать негативных климатических последствий, необходимо предпринять комплекс мер. Важнейшее из них – переход из «коричневой» экономики к низкоуглеродному развитию и «зеленому» росту, который должен позволить, с одной стороны, сократить масштабы негативного влияния за счет сокращения выбросов, а с другой - резко повысить конкурентоспособность экономики за счет сокращения зависимости от углеродного сырья. Ограничение выбросов парниковых газов – вопрос взаимодействия всех систем экономики, как на локальном уровне, так и на глобальном уровне. Международным сообществом предпринимаются все меры для недопущения повышения среднемировой температуры выше 2 градусов по Цельсию. Киотский протокол – сконструированный юридический документ, не приводит к ощутимому снижению физических параметров, влияющих на смягчение изменения климата, тем более с ограниченным участием в нем стран.

Казахстан с самого начала процесса позиционировал себя как страна, готовая активно участвовать в действиях по снижению глобального потепления. Наша страна в полной мере отдаёт себе отчет о необходимости регулирования и ограничения выбросов парниковых газов. Страна определила для себя стратегический путь «зеленого», низкоуглеродного развития. На национальном уровне принят целый ряд законов в поддержку энергоэффективности, энергосбережения, развития возобновляемой энергетики. Правительство одобрило создание в стране углеродного рынка. Министерством охраны окружающей среды ведется активная работа по созданию системы внутренней торговли квотами на парниковые газы. Национальная система ограничения выбросов и торговли квотами, на наш взгляд, будет, в первую очередь, способствовать привлечению в Казахстан передовых и наиболее эффективных

технологий. Эти технологии необходимы для осуществления планов страны по инновационно-индустриальному развитию.

Ориентируясь на Марракешское заключение по Казахстану и другие решения, принятые Конференцией сторон, мы сделали предложения по количественному сокращению выбросов парниковых газов в рамках Киотского протокола. Также зафиксированы наши долгосрочные обязательства снизить выбросы парниковых газов на 25% к 2050.

В стране проводится ежегодная инвентаризация выбросов парниковых газов как страны Приложения 1. Отчет о ней предоставляется Секретариату и соответственно оценивается международной группой экспертов.

Создается национальная система мониторинга и отчетности по выбросам парниковых газов, формируется государственный реестр углеродных единиц.

С 2013 года начнет работать внутренняя система торговли углеродными квотами с перспективой ее взаимодействия с существующими международными торговыми площадками.

Казахстан идет намного дальше рамок ограниченных сегодняшними соглашениями. По поручению Президента мы начали разработку долгосрочной стратегии перехода к «зеленой экономике». В первую очередь, это означает, что мы планируем значительно уменьшить углеродоемкость и энергоемкость всех отраслей нашей экономики.

Переход к «зеленой экономике» будет означать изменение во всех направлениях:

В энергетике, которая сегодня на 90% обеспечена углем, будет осуществлена значительная диверсификация видов энергии: газификация и возобновляемая энергетика станут ключевыми ее элементами. Значительные изменения произойдут в эффективности потребления энергии, в особенности тепла.

В транспортном секторе планируется значительное увеличение использования газа и электричества.

В сельском хозяйстве будут развиваться местные источники энергии, в особенности возобновляемые.

Мы планируем значительное переоснащение новым высокотехнологическим оборудованием промышленность и коммунальный сектор.

Все это будет происходить при условиях устойчивого роста экономики с ежегодным показателем ВВП в 7% .

Экономический рост будет сопровождаться одновременным улучшением качества жизни населения.

На этой конференции Казахстан выступает с предложением о внесении поправки в Приложение Б Киотского протокола. Определение юридического статуса в рамках Протокола будет способствовать Казахстану в создании и усовершенствовании национального законодательства в части рационального природопользования. Сокращение эмиссий парниковых газов и смягчение последствий изменения климата должно стать главным мотивом наших экологических действий.

Известна роль Казахстана в борьбе нераспространения ядерного оружия, устранения последствий глобальных экологических катастроф, в том числе на своей территории: гибель Аральского моря, полигон ядерных испытаний в Семипалатинске. Астанинская инициатива Программа партнерства «Зеленый мост» отражена в итоговом документе РИО+20. Мы прикладываем определенные усилия для создания устойчивых и эффективных каналов передачи технологий из развитых стран в развивающиеся. Событийным достижением является принятие недавно решение о проведении международной выставки EXPO 2017 в Казахстане. Мы убеждены, что общий успех складывается из усилий, которые прикладывает каждая страна. Казахстан с ответственностью принимает практические меры по достижению глобальной цели в смягчении последствий изменения климата!

Спасибо за внимание!